

严格控制数量 优化考核方式 真正为基层减负松绑 二七区督查检查考核大“瘦身” 从80余项减到28项

本报讯 5月15日,在郑尧高速侯寨站,一幅美丽的画卷映入眼帘:竹林、松石、曲径、“花海”……绿草如茵、叠石如林,繁花似锦,宛如两条“带状公园”镶嵌在其间。

“谁能想到,在不到3个月的时间里,我们就完成了拆迁、招标、土建、绿化等一系列工作,绿化了3个高速入市口、3个综合性公园、20个微公园100多万平方米的绿化工作。”二七区园林和绿化局长张学志说,能有这样的成果,正是二七区减少了督查检查考核,真正给基层减负松绑,才能让他们全身心地投入到国土绿化工作中去。

记者 张改华 通讯员 王天朗

严格控制总量 减轻基层负担

让基层干部抽出更多时间去一线面对面、实打实地解决发展难题和群众诉求——这是二七区对督查检查考核的总要求。

“通知规定督查检查考核要严格控制总量,对乡镇和厂矿企业学校的督查检查考核事项要减少50%以上,这对基层干部来说仿佛甩掉了一个沉重的包袱,充分体现了党中央对基层干部关心。”二七区委

优化考核方式 集中精力抓落实

为进一步激发干部崇尚实干、攻坚克难的责任担当,凝心聚力抓落实,二七区规范了督查检查考核工作的科学性、针对性、实效性。

二七区连续4年被市委、市政府评为优秀单位,这与强化督查检查考核推动高质量发展密不可分。

为严格规范督查检查考核,二七区要求,职能部门在督查检查考核事项实施一周前,牵头部门应将方案报至区委区政府督查局审核;督查检查考核活动结束后15日内要向区

区政府督查局局长王瑞敏介绍。

二七区大督察工作领导小组办公室参照中央、省、市文件,围绕区委、区政府中心工作,广泛征求各方面意见建议,按照“围绕中心、突出重点、能合则合、能简则简、严控总量、统筹管理”的原则,制定了《二七区2019年督查检查考核计划》,从最初的80多项督查检查考核一下减到了28项,实现了大“瘦身”。

督查局报综合情况报告;未列入年度督查检查考核计划的督查检查考核活动原则上不得开展,各单位日常工作推进、指导、调研等不能随意冠以督查、检查、督导、考核等名义。确需超计划开展的事项要严格履行报批程序,同时还要求检查考核部门不断改进方式方法,着力提升督查检查考核质量和实效,不得工作刚安排就督查检查、刚部署就进行考核,不得随意要求基层填报报表数、层层报材料,避免督查检查考核过多过频、过度留痕等问题。

消息速递

高科技让二七治水“如虎添翼”

本报讯 二七区积极探索巡河新模式,采用无人机巡河,有效提高河道监管效率,实现对河道问题的“早发现、早处理、早解决”。

5月21日,二七区河长办联合侯寨乡依托无人机对辖区贾鲁河道、尖岗水库周边水环境情况进行了低空拉网式全方位巡河。此次借助无人机巡查,共发现3处违规垂钓行为,巡查人员根据拍摄地点及时到达位置进行了制止和劝阻,大大缩短了巡河时间,提高了巡河效率。

每次使用无人机巡河后,河长办工作人员立即对无人机拍摄的资料进行分析,对部分河道存在垃圾、污水乱排等问题,马上将图片或视频用微信发送到相关河长手里。同时,根据排查结果,对需要整治的河段列出整改清单,要求相关河长和社区马上落实人员进行整治,并在完成整改后再次使用无人机对该河段进行巡查,确保整改达到实效,最后做好记录并存档。

记者 张改华 通讯员 荆志鹏

和谐二七

扶残助残做得好 二七区表彰这些单位和个人



本报讯 5月19日是第二十九次“全国助残日”,5月16日,二七区举办以“自强脱贫 助残共享”为主题的表彰大会。

现场,二七区对特殊贡献者、扶残助残先进集体、自强模范、优秀助残单位、优秀助残志愿者、残疾人优秀工作者进行表彰。据介绍,二七区还将进行助残系列活动,包括为贫困残疾人发放米、油、夏凉被

等物品;为有需求的残疾人免费发放轮椅、助行器、助听器康复器材;为辖区符合条件的残疾人发放康复训练补贴、生活救助补贴、医疗救助金等。

相关负责人表示,开展系列活动旨在树立“平等、参与、共享”的现代文明残疾人观,进一步激发社会助残活力,不断推动全区残疾人事业发展。记者 张改华 文图

提升公众安全感 二七区法治宣传进社区

本报讯 为切实推进平安建设工作,提高居民对政法机关满意度和公众安全感指数,5月16日,二七区政法委组织区法院、区检察院、区综治办、区扫黑办、区信访局等20余个乡办、局委在绿城广场开展“法治宣传进社区”集中宣传活动,活动由大学路街道承办。

活动现场,通过悬挂条幅、摆放宣传版面、现场讲解、填写调查问卷、发放宣传彩页及宣传品等形式,宣传了平安建设、扫黑除恶专项斗争、防范邪教、国家安全、治安防范、社区禁毒戒毒等内容。

活动中,共展出宣传版面50余块、悬挂宣传条幅20余条、发放各类宣传资料和宣传手册3000余份,发放手提袋、口罩、水杯等宣传品600余个,赢得了广大居民群众的好评,收到了良好的社会效果。

记者 景静 通讯员 邱晔

解放路街道 走访慰问离退休老干部

本报讯 5月21日,区老干部局工作人员和解放路街道党工委工作人员对街道赵桂民、朱金玺两名离退休老干部走访慰问,送去了夏凉被、血压仪、体检卡等慰问品。

每到一户,工作人员都会与老干部及其家属交谈,详细了解他们的身体和生活情况,询问他们的政治、精神和生活需求。同时,慰问组成员还就当前街道各项工作开展情况及下一步重要举措向老干部做了汇报,特别是近阶段街道开展“路长制”工作的情况,希望他们继续发挥余热,为街道发展建言献策。

老干部们对街道“路长制”工作所取得的成绩感到自豪和骄傲,对街道党工委的慰问和关爱表示感谢,他们表示将一如既往地关心、关注和支持街道工作。

记者 张改华

京广路街道 道德讲堂开讲

本报讯 5月17日,京广路街道举办了以“学模范、诵经典”为主题的道德讲堂。街道全体机关干部及辖区群众近百人参加活动。

授课中,主讲人从什么是讲道德、为什么要弘扬道德、怎样弘扬道德3个方面进行了深入阐述,并通过讲述感动中国2004年度人物田世国、2005年中国评出的十大孝子李世同等一个个生动的事迹,让大家感悟道德模范的力量,使道德观念深入人心。

活动中,大家一起诵读了经典,书写了感言。大家纷纷表示,要向模范学习,树立向善向上好风尚,为推动“三个二七”建设、服务二七区高质量发展目标贡献智慧和力量。

记者 张改华 通讯员 樊瑞红

区民政局多措并举积极应对结婚登记高峰

祝福! 二七区266对新人“5·20”喜结连理

本报讯 5月20日俗称网络情人节,谐音“我爱你”,每年这个时候,不少情侣都会选择这一天领取结婚证。为全面满足当事人婚姻登记服务需求,二七区民政局积极应对“5·20”婚姻登记高峰,采取有效措施应对。据统计,当天共为266对新人办理结婚登记。

婚姻登记处提前进行安排部署,制定应急预案。开通婚姻登记网上预约系统,预约成功后,新人到现场可优先办理结婚登记,利用新闻媒体和咨询电

话提前告知新人领证前需要准备的材料。为了缩短新人排队等待时间,最大限度满足婚姻登记需求,工作人员早上8时30分提前到岗,增设两个预约登记窗口,全天候为当事人办理登记。政务服务中心积极开展党员服务,中心党员在现场维持秩序、帮助新人复印、拍照、为特殊人群提供全程帮办服务,确保婚姻登记工作安全、有序、规范进行。

记者 张改华 通讯员 陈瑞果 文图

